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Protokoll Mai/2009 

zur Sitzung des Ortsbeirates Weststadt am 28.05.09 

Ort: Büro Ortsbeirat, Friesenstraße 29 

Beginn: 18:00 Uhr Ende: 20:00 Uhr 

Leitung: Ortsteilvorsitzender, Peter Schult 

Protokoll: Roberto Koschmidder 

Anwesende:  Dieter Meyer 

Dr. Hagen Brauer 

Hans-Jürgen Naumann 

Klaus-Eckhard Mussé 

Peter Schult 

Renate Völkner 

Roberto Koschmidder 

Thomas Munzert 

Gäste: Astrid Mannerow (Seniorenbeirat) 

Günther Schumann (Polizei)  

Hans-Georg Wodsak (Polizei) 

Tagesordnung 

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Bestätigung der Tagesordnung 

TOP 2 Protokollbestätigung 

TOP 3 Planungen für den Haushalt 2010 

TOP 4 Bericht des Vorsitzenden zu nicht abgeschlossenen Vorgängen 

TOP 5 Sonstiges 

Zu TOP 1 Die Sitzung wurde durch Peter Schult eröffnet und die Beschlussfähigkeit 

festgestellt. Silke Gajek fehlte entschuldigt.  

Zu TOP 2 Das Protokoll April/2009 wurde bestätigt.  

Zu TOP 3 Peter Schult formuliert für den Haushalt 2010 der Landeshauptstadt Schwerin 

Ausgabepositionen mit Kostenschätzungen, die im Ortsbeirat abgestimmt wurden, 

um damit notwendige Veränderungen in der Weststadt zu forcieren. Im Einzelnen 

handelt es sich dabei um: 

• Versetzen des Zaunes am Friesensportplatz 

• Schaltungsänderung der Fußgängerampel Haltestelle Friesensportplatz 

• Gestaltung des Grundstückes Lübecker Straße 173 

• Schaffung eines Durchganges Lübecker Straße - Schillerstraße 

• Badestelle Südufer Lankower See (nicht Weststadt, aber für sie wichtig) 

• Abfallbehälter mit Aschenbecker an Straßenbahnhaltestellen 
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• Beseitigung von Vandalismusschäden 

Die Liste kann durch Ortsbeiratsmitglieder vor Abgabe kurzfristig telefonisch 

ergänzt werden. 

Zu TOP 4 Auf die Anfrage zur Verwendung des städtischen Grundstückes hinter der 

Lübecker Straße 173 gibt es noch keine Antwort. 

Das Thema „Begleitgrün Lübecker Straße“ wurde auf einer ersten Anlaufberatung 

zwischen Vertretern des Ortsbeirates, der Stadtverwaltung und der SDS 

am 18.05.09 besprochen. Zwei Veranstaltungen mit den Hauseigentümern sind 

geplant. Die Termine dafür stehen noch nicht fest. 

Beschluss:  

Peter Schult verfasst ein Schreiben an die Oberbürgermeisterin, in dem steht, 

dass der Ortsbeirat den Stadtvertreterbeschluss zur Prüfung auf Veränderung 

der Ampelschaltung und den formalen Widerspruch der Oberbürgermeisterin 

zur Kenntnis genommen hat. Der Ortsbeirat fordert eine sachliche 

Positionierung von ihr. Der Beschluss für dieses Schreiben wurde mit einer 

Stimmenthaltung angenommen. 

Geschwindigkeitsmessungen in der Friesenstraße sind noch nicht gemacht 

worden. Es werden technische Schwierigkeiten vermutet, die diese Messungen an 

der angestrebten Stelle nicht zulassen. 

Die Schlaglöcher auf dem Mittelweg wurden beseitigt. 

Zu den übrigen nicht abgeschlossenen Vorgängen gibt es keinen neuen Stand. 

Zu TOP 5 Anonyme Bürgerhinweise auf einen die Sicherheit gefährdenden Baum in der 

Schillerstraße und ein angeblich falsch platziertes Verkehrsschild konnten nach 

Ortsbesichtigungen durch Peter Schult nicht nachvollzogen werden. 

Peter Schult weist darauf hin, dass es möglich ist, Kaminholz über die 

Stadtverwaltung zu beziehen. 

Roberto Koschmidder 

Schwerin, den 12.06.09 


